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INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na 

folha de respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e 

Códigos Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Término da prova: 21h30min 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: Direito Penal - Parte Geral I 

Professor:  Dr. Eliel Ribeiro Carvalho 

 

Questão 01 

Analise as assertivas e em seguida marque a alternativa correta. 

I. O crime conhecido como “crime de consumação antecipada” é classificado como crime instantâneo. 

II. “Não há crime sem lei anterior que o defina”. Esta afirmação, contida no artigo 1º do Código Penal, 

está referindo-se ao princípio da anterioridade. 

III. A pessoa que sofre a ação criminosa é indicada como sujeito ativo do crime. 

a) Apenas a assertiva I está correta. 

b) Apenas a assertiva II está correta. 

c) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

d) As assertivas I, II e III estão corretas. 

 

 

Questão 02 

 Um avião brasileiro, de propriedade da União, levava vários agentes públicos, a serviço na 

nação, do Brasil ao Canadá. No momento em que sobrevoava o espaço correspondente ao território 

Canadense, uma pessoa comete determinado crime, ainda no interior da aeronave. Nesse caso é correto 

afirmar: 

a) O autor do crime será processado criminalmente no Brasil, tendo em vista a bandeira do avião. 

b) O autor do crime será processado criminalmente no Canadá, pelo fato de estar em território 

canadense no momento do crime. 

c) O autor será processado no Brasil, tendo em vista que o avião pertence ao Estado brasileiro e estava 

a serviço deste. 

d) Nenhuma das alternativas acima está correta. 

 

 

Questão 03 

Marque a alternativa correta. 

a) Crimes instantâneos são os que se completam num só momento. A consumação se dá num 

determinado instante, sem continuidade temporal. 

b Os crimes principais dependem da prática de delito anterior. 

c) crime formal é aquele em que se verifica a modificação no mundo exterior. 

d) Crime próprio é o que pode ser praticado por qualquer pessoa. 

 

 

Questão 04 

 Josefina, com a intenção de matar Judite, lhe desferiu golpes de faca, deixando-o gravemente 

ferido. Judite foi socorrida ao Pronto Atendimento de Iturama e depois de medicado foi encaminhado à 

cidade de São José do Rio Preto, onde faleceu três dias depois em consequência aos ferimentos. No 

tocante ao lugar do crime, é correto afirmar: 

a) Considera-se praticado o crime em Iturama (lugar da ação) ou em São José do Rio Preto (lugar do 

resultado), haja vista que o direito penal brasileiro adotou a teoria do resultado. 

b) Considera-se praticado o crime em Iturama (lugar da ação) ou em São José do Rio Preto (lugar do 

resultado), haja vista que o direito penal brasileiro adotou a teoria da atividade. 

c) Considera-se praticado o crime em Iturama (lugar da ação) ou em São José do Rio Preto (lugar do 

resultado), haja vista que o direito penal brasileiro adotou a teoria da ubiguidade ou mista. 

d) Nenhuma das alternativas acima está correta. 
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Disciplina: Direito Civil – Parte Geral I 

Professor:  Ronaldo Carvalho Silva Filho 

 

Questão 05 
No tocante aos direitos da personalidade;  

a) pode-se exigir a cessação da ameaça ou lesão a direito da personalidade; se pleiteadas perdas e 

danos, será vedado requerer outras sanções preventivas ou punitivas. 

b) é válida a disposição gratuita do próprio corpo, com objetivo científico, para depois da morte; é 

defesa a disposição com objetivo altruístico. 

c) é admissível a limitação voluntária do exercício de direitos da personalidade, quaisquer que sejam, 

embora sejam intransmissíveis e irrenunciáveis por sua natureza. 

d) de acordo com o Código Civil, salvo por exigência médica, é defeso o ato de disposição do próprio 

corpo, quando importar diminuição permanente da integridade física, ou contrariar os bons costumes; 

o ato de disposição será admitido para fins de transplante, na forma prevista em lei especial. 

 

Questão 06 
Dispõe o artigo 1.º do Código Civil que toda pessoa é capaz de direitos e deveres na ordem civil. Por 

outro lado, o artigo 2.º assevera que a personalidade civil da pessoa começa com o nascimento com 

vida. Com relação aos conceitos de capacidade e personalidade, assinale a alternativa correta.  

a) A partir do nascimento com vida, o ente passa a ser sujeito de direito e de deveres, tornando-se, 

porém, requisito inafastável, sendo que sua ocorrência ou não determina consequências da mais alta 

relevância, inclusive no aspecto sucessório. 

b) Sendo transitória a causa da impossibilidade de expressão da vontade, não se pode considerar uma 

pessoa como relativamente incapaz. 

c) A existência da pessoa natural somente termina com a morte natural ou física. 

d) Para a individualização da pessoa natural no seio da sociedade e da família, usa-se o prenome e o 

sobrenome, sendo vedado pela lei a alteração, exceto nos casos em que exponha a pessoa ao ridículo. 

 

Questão 07 
Fernando, atualmente, com 17 (dezessete) anos de idade, nasceu sem o movimento das pernas. Quanto 

a personalidade e capacidade de Fernando, podemos afirmar:  

a) que Fernando possui incapacidade absoluta, o que acarreta a proibição total do exercício dos atos da 

vida civil, por si só; 

b) a personalidade jurídica e capacidade de fato de Fernando tiveram início no dia que este nasceu com 

vida; 

c) possui incapacidade relativa apenas em razão do critério etário; 

d) sendo Fernando uma pessoa moral passou a ter personalidade jurídica no dia do registro no cartório 

que confeccionou sua Certidão de Nascimento; 

 

Questão 08 
Sabe-se que a existência da pessoa natural termina com a morte. Acerca dos temas da morte 

presumida, ausência e comoriência, assinale a alternativa correta.  

a) O ausente é considerado morto nos casos em que a lei autoriza a abertura da sucessão provisória, 

isto é, quando já se passaram mais de dez anos da curadoria dos bens do ausente. 

b) Na fase de sucessão provisória, os imóveis do ausente só se poderão alienar, não sendo por 

desapropriação, ou hipotecar, quando o ordene o juiz, para lhes evitar a ruína. 

c) A declaração de morte presumida, sem decretação de ausência, pode ocorrer quando alguém não é 

encontrado após dois anos do término de guerra, ainda que antes de finalizadas as buscas. 

d) Na curadoria dos bens do ausente, caso o ausente não tenha cônjuge, caberá o encargo aos 

descendentes ou aos pais, nessa ordem. 
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Disciplina: Português 

Professor:  Me. Renata Aparecida Araújo 

 

Questão 09 

"Todas as variedades linguísticas são estruturadas e correspondem a sistemas e subsistemas adequados 

às necessidades de seus usuários. Mas o fato de estar a língua fortemente ligada à estrutura social e aos 

sistemas de valores da sociedade conduz a uma avaliação distinta das características das suas diversas 

modalidades regionais, sociais e estilísticas. A língua padrão, por exemplo, embora seja uma entre as 

muitas variedades de um idioma, é sempre a mais prestigiosa, porque atua como modelo, como norma, 

como ideal linguístico de uma comunidade. Do valor normativo decorre a sua função coercitiva sobre 

as outras variedades, com o que se torna uma ponderável força contrária à variação." 

                   Celso Cunha. Nova gramática do português contemporâneo. Adaptado. 

 

A partir da leitura do texto, podemos dizer que uma língua é: 

 

a) conjunto de variedades linguísticas, dentre as quais uma alcança maior valor prestígio: a norma 

culta, que é considerada exemplar. 

b) sistema que não admite nenhum tipo de variação linguística. 

c) a modalidade oral (fala) alcança maior prestígio social, pois é o resultado das adaptações linguísticas 

produzidas pelos falantes. 

d) A língua popular não possui nenhum valor, devendo ser evitada em qualquer situação. 

 

 

Questão 10 

 

Leia a estrofe abaixo: 

 

"Oh! ter vinte anos sem gozar de leve 

A ventura de uma alma de donzela! 

E sem na vida ter sentido nunca 

 

Na suave atração de um róseo corpo 

Meus olhos turvos se fechar de gozo! 

(Álvares de Azevedo) 
 

A presença da interjeição, as exclamações e a 1ª pessoa gramatical identificam no texto a função 

da linguagem: 

 

a) Poética. 

b) Conativa. 

c) Emotiva 

d) Metalinguística. 
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Questão 11 

 

Observe a charge abaixo e marque a alternativa correta: 

  

 
 

A linguagem da charge revela: 

a)   Pelo tipo de linguagem usada pelos falantes eles não conseguem se comunicar. 

b)   Evidenciamos um uso culto da linguagem, visto que eles personagens são estudantes. 

c)   Expressões como “cê”, “pra”e pobrema” devem ser banidas da língua em qualquer situação. 

d)   As falas dos personagens evidenciam o uso coloquial da linguagem, motivado por diversos fatores. 

 

 

Questão 12 

 

O item em que o termo sublinhado está empregado no sentido denotativo é: 

a) “Além dos ganhos econômicos, a nova realidade rendeu frutos políticos.” 

b) “...com percentuais capazes de causar inveja ao presidente.” 

c) “Os genéricos estão abrindo as portas do mercado...” 

d) “...a indústria disparou gordos investimentos.” 

 

 

 

Questão 13 

Leia atentamente os textos abaixo e indique D quando prevalecer a denotação e C quando prevalecer a 

conotação.  

Em seguida, assinale a alternativa que corresponde às respostas: 

a) (  ) “O ano de 1948, em Pernambuco, foi marcado por um processo revolucionário, liderado por um 

Partido Liberal radical.” 

b) (  ) “Nem mesmo o Recife que aprendi a amar depois – Recife das revoluções libertárias – Mas o 

Recife sem história nem literatura – Recife sem mais nada – Recife da minha infância” 

c) (   ) “ depois de analisar os prontuários de 964 pessoas operadas no Hospital das Clínicas da 

Universidade Federal de Pernambuco, no Recife, o médico Cláudio Moura Lacerda de Melo, 31 anos, 

concluiu que seus colegas exageraram na requisição de exames radiológicos e de laboratório, ao 

mesmo tempo em que dão pouca atenção ao exame direto do paciente e a uma conversa com ele sobre 

o seu histórico de saúde”. 

d) (   ) “Em todo triângulo, o quadrado de qualquer lado é igual a soma dos quadrados dos outros dois, 

menos o duplo produto destes dois lados pelo co- seno do ângulo que eles formam. 

 

a) D;D;C;C 

b) C;C;C;D 

c) D;C;D;D 

d) D;D;D;C 
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Questão 14 

Leia com atenção os enunciados a seguir e assinale a alternativa incorreta: 
 

a) O ato comunicativo jurídico exige a utilização de um vocabulário próprio, mas exageros devem ser 

evitados. 

b) O signo linguístico é formado por um significante que pode remeter a significados diversos. 

c) O sentido denotativo e o sentido conotativo podem aparecer em um mesmo enunciado. 

d) A linguagem jurídica privilegia o sentido conotativo das palavras. 

 

 

 

Disciplina: Ciência Política e Teoria Geral do Estado. 

Professor:  Nelson Oberlander Reis Júnior  

 

Questão 15 
Entendendo que não apenas o solo, ou seja, a porção contínua de terras formam o território de um 

Estado, podemos afirmar que também são partes constitutivas do território: 

a) ( ) O solo, o subsolo, o espaço aéreo, embaixadas, navios e aviões militares em qualquer parte em 

que se encontrem e o mar territorial.   

b) ( ) O solo, o subsolo, o espaço aéreo, embaixadas, navios e aviões comerciais em qualquer parte em 

que se encontrem e o mar territorial.   

c) ( ) O solo, o subsolo, o espaço aéreo, embaixadas e legações estrangeiras, navios e aviões militares 

em qualquer parte em que se encontrem e o mar internacional.   

d) ( ) O solo, o subsolo, o espaço aéreo, embaixadas, navios e aviões comerciais atracados em portos 

estrangeiros e o mar territorial. 

 

 

Questão 16 

Dentre as teorias que buscam explicar a relação entre “Direito” e “Estado”, a teoria denominada 

“monística” afirma que: 

a) ( ) Direito e Estado são visões parciais da realidade, pois sem a presença de um viés sociológico 

teríamos um quadro parcial da cena política nacional. 

b) ( ) Direito e estado são duas realidades distintas e inconfundíveis.   

c) ( ) Direito e Estado são duas realidades distintas, entretanto, interdependentes.       

d) ( ) Direito e Estado são duas realidades sinônimas, ou seja, os dois conceitos se confundem, 

consubstanciam uma mesma realidade. 

 

 

Questão 17 

Visando a convivência pacífica entre os mais diversos Estados estrangeiros, o poder soberano destes 

Estados sofre certa limitação. Assim, entendemos como limitações ao poder soberano de um Estado: 

a) ( ) Organismos internacionais reconhecidos, tal como a ONU – Organizações das Nações Unidas, a 

soberanias dos outros Estados, o Direito Internacional reconhecido pelo Estado e o Direito natural.   

b) ( ) Organismos internacionais não reconhecidos, a soberanias dos conglomerados econômicos 

Internacionais, o Direito Internacional reconhecido pelo Estado e o Direito Positivo.   

c) ( ) Organismos internacionais de ajuda humanitária, a soberanias dos conglomerados financeiros 

Internacionais, o Direito Internacional não reconhecido pelo Estado e o Direito Canônico.       

d) ( ) Organismos internacionais, a soberanias dos conglomerados financeiros Internacionais, o Direito 

Internacional e o Direito Canônico. 
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Questão 18 

São interpretações que buscam explicar a vida em sociedade: 

a) ( ) Interpretação Mecanicista, Interpretação Eclética e Interpretação Organicista. 

b) ( ) Interpretação Monista, Interpretação Eclética e Interpretação Tridimensional.   

c) ( ) Interpretação Dualista, Interpretação Eclética e Interpretação Tridimensional.      

d) ( ) Interpretação Dualista, Interpretação Monista e Interpretação Tridimensional. 

 
 

Questão 19 

Uma criança, filha de Mãe e Pai Brasileiros em férias no exterior, durante um passeio de seus pais 

aquela vem a nascer dentro de um Navio da Marinha de Guerra Brasileira, ancorado no porto de Nova 

York, Nos Estados Unidos da América do Norte. Esta criança terá nacionalidade: 

a) ( ) Dupla Nacionalidade.   

b) ( ) Brasileira.       

c) ( ) Será considerada um apátrida. 

d) ( ) Americana. 

 

Questão 20 

São ramos do Direito Público Interno: 

a) ( ) Direito Administrativo; Direito do Trabalho; Direito Eleitoral; Direito Civil; Direito Comercial. 

b) ( ) Direito Administrativo; Direito Processual; Direito Eleitoral; Direito Civil; Direito Comercial. 

c) ( ) Direito Administrativo; Direito do Consumidor; Direito Eleitoral; Direito Tributário; Direito 

Civil. 

d) ( ) Direito Administrativo; Direito Processual; Direito Eleitoral; Direito Tributário; Direito 

Constitucional. 

 
 

Disciplina: I.E.D. (Introdução ao Estudo de Direito) 

Professora:  Ilídia Aparecida Silva 

 

Questão 21 

Entende-se como direito positivo: 

a) O conjunto de regras institucionalizadas pelo Estado, escritas e não escritas 

b) Somente o conjunto de regras escritas institucionalizadas pelo Estado 

c) Como o próprio nome diz, aquelas regras que são positivamente aceitas pelo povo 

d) Como o próprio nome diz, aquelas regras que são elaboradas para manter o povo motivado e assim 

respeitá-las; 

 

 

Questão 22 

O Direito Privado pode ser definido: 

a) Como o ramo do Direito que reúne as normas jurídicas pertinentes aos crimes e contravenções 

penais 

b) Como o ramo do Direito Difuso que disciplina a respeito da organização administrativa do Estado; 

c) Como direitos difusos de natureza indivisível, de que são titulares pessoas indeterminadas e ligadas 

entre si por circunstâncias de fato 

d) Como o ramo do Direito que abrange as normas jurídicas que têm por matéria os particulares e a 

relação entre eles estabelecida 
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Questão 23 

É a ideia abstrata do Direito, ou seja, aquilo que corresponde ao sentimento de justiça de comunidade”. 

Este conceito está estritamente ligado ao: 

a) Direito Natural; 

b) Direito Positivo; 

c) Norma da moral; 

d) Direito Objetivo. 

 

Questão 24 

Na frase “ O estudo do direito requer metodologia própria”, o termo “direito” possui o significado de: 

a) Norma; 

b) Direito Positivo; 

c) Norma da moral; 

d) Ciência. 

 

Questão 25 

São exemplos de direitos subjetivos, EXCETO: 

a) O direito de gozar as férias. 

b) O direito de propor uma ação. 

c) O direito de manifestar o pensamento. 

d) O direito que protege a relação de consumo 

 

Questão 26 

 “Onde quer que haja um fenômeno jurídico, há um fato subjacente (econômico, político, geográfico). 

Um valor, que confere significação a esse fato. Uma norma, que representa a relação que integra um 

daqueles elementos ao outro, o fato ao valor.” Esta definição se refere 

a) às fontes do Direito 

b) à definição de justiça 

c) à Teoria Tridimensional do Direito 

d) à justiça comutativa 

 

Disciplina: História do Direito 

Profª.:  Juliana Maria Souza Murcia Soler  

 

Questão 27 

Analise as afirmações acerca da sociedade Hammurabiana e do Código de Hammurabi. 

 
I – No codigo de Hammurabi, a mulher era tratada em igualdade com o homem, tanto que esta poderia requerer o divórcio, 

poderia administrar seu patrimônio. 
II- o Código de Hammurabi trata dos seguintes pontos: a pena de Talião, Falso testemunho, Roubo e 

receptação, Estupro, Família, Escravos, Divórcio, Adultério, Adoção e etc. 

II- O marido podia repudiar a mulher nos casos de recusa ou negligencia em seus deveres de esposa e 

dona-de-casa, porém o contrário não era permitido, a mulher não poderia repudiar o seu marido em 

nenhuma circunstância. 

III – no tocante aos escravos, havia uma única forma de se tornar um,  por não conseguir pagar as 

dívidas, entretanto a escravidão decorrente de dívida tinha prazo determinado. 

Assinale a opção que traz a afirmativa correta: 

a) I, II e III. 

b) II  e III, IV. 

c) II. 

d) I e IV. 
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Questão 28 

Assinale a alternativa incorreta no tocante ao Direito Hebraico: 

a) Os hebreus se dividiam em doze tribos, onde onze cuidavam da agricultura e pastoreio e, uma tinha 

funções sacerdotais.   

b) A legislação hebraica é menos rigorosa na questão da justiça, prevendo a faculdade da 

imparcialidade no julgamento. 

c) O princípio de Talião era utilizado de forma mais amena que entre outros povos, e a questão da 

justiça prevê a imparcialidade no julgamento. 

d) Os feiticeiros, idólatras e adúlteros, eram punidos com a pena capital, que se dava por lapidação. 

 

 

Questão 29 

Assinale a alternativa correta: 

a) no direito hebraico a prova testemunhal era de suma importancia, contudo não havia qualquer 

punição para o falso testemunho. 

b) lapidação é o nome que se da a pena mais comum no antigo testamento, que é a morte por 

enforcamento. 

c) os hebreus aplicavam de forma rigorosa o principio da pena de Talião, não havia individualidade 

das penas. 

d) na legislação mosaica, somente os homens podem divorciar-se, às mulheres não cabe a iniciativa, 

mesmo assim, deveria haver algo vergonhoso na esposa para que o marido pudesse redupiá-la. 

 

Questão 30 

Assinale a alternativa correta no tocante a sociedade Hindu e Código de Manu: 

a) A mistura de castas é vista como algo hediondo, vez que dos membros superiores do Deus Brahma 

sairam as castas superiores e dos membros inferiores sairam as castas inferiores. 

b) O Código de Manu não admite o divórcio, em nenhuma hipótese, o casamento deveria ser até o 

final da vida. 

c) A mulher era considera como soberana, tratada com superioridade, tinham tratamento especial 

trazido expresso no Código de Manu. 

d) A defloração definida no Código de Manu, como sendo feita sem o uso do órgão sexual, não era 

punida. 

 

O curso que forma operadores do Direito, também forma pensadores, humanistas e lideres 
políticos. No mercado de trabalho exclusivo, é uma exigência para ser advogado, procurador 
municipal, estadual ou federal, delegado de polícia, promotor de justiça, juiz, consultor, além 
de pesquisador e professor na área, entre outras. Observa-se que o profissional do direito é 
requisitado e necessário na esfera das empresas privadas, para atuação nos vários segmentos 
(prestação de serviço, indústria e comércio) e na esfera pública, mesmo em funções não 
diretamente ligadas ao aspecto jurídico como, por exemplo, de fiscalização e assessoramento. 

BEM VINDOS AO MELHOR CURSO DE DIREITO DO ESTADO DE MINAS GERAIS E O 13º DO 
PAÍS. 

(Fonte: INEP/MEC) 


